



# BLATENSKÁ BLATKA

ZPRAVODAJSKÝ OBČASNÍK OBCE BLATNO, ROČNÍK IV., číslo č.1 duben

## OLYMPIÁDA SENIORŮ

Projekt „Mikroregion seniorům“ vznikl již předloni z iniciativy starostů členských obcí Mikroregionu St. Sebastian, který sdružuje sedm horských obcí Krušných hor. Účast v tomto projektu byla také nabídnuta Městskému ústavu sociálních služeb v Jirkově, kde pobývá i několik občanů právě z těchto horských obcí. Vloni se pod hlavičkou Mikroregionu uskutečnily čtyři společné akce a pokaždé se jim zúčastnilo kolem stovky seniorů, stejně tak jako té před týdnem na akci, která se konala v Hoře Sv. Šebestiána.

Členové osmi družstev závodili v curlingu, biatlonu, šipkování a střelbě na bránu. Původně měly být zimní disciplíny venku na sněhu, ale protože počasí bylo spíš letní než zimní, vše se přesunulo na sál. Z každé disciplíny si tři nejlepší závodníci odnesli domů medaile a užili si ten krásný pocit, když se „stojí na bedně“. Zlato v curlingu vybojoval Kalek, nejlepšího biatlonistu mají v Boleboři, střilet do brány umí nejlíp v MÚSS v Jirkově a vrhat šipkami šlo nejlíp reprezentantovi z Místa. Nejláskavější byla vědomostní soutěž, kdy se do souboje ve znalostech historie a současnosti olympijských her zapojili všichni členové každé výpravy. Stejně jako vloni byla na otázky nejlépe připravena skvělá parta seniorů z Kalku. Celkově však olympiádu vyhrálo a pohár si odvezlo bojovné družstvo z Boleboře, i když o pořadí na předních místech rozhodoval vždy jen jeden bod. Podstatné bylo, že se stovka seniorů opět sešla, že se dobře pobavili a užili si krásné odpoledne.

Příjemnou atmosféru pomohl vytvořit také držitel medailí z mistrovství světa a Evropy a účastník dvou olympiád, reprezentant v řecko-římském zápase pan Petr Švehla, který si přijel se seniory pobesedovat. Jeho vyprávění se všem moc líbilo a nechtěli chomutovského sportovce pustit domů.

Na duben je naplánován výlet na divadelní představení do mosteckého divadla, plánuje se také výlet po krásách Krušných hor a tak jako vloni společenský podvečer s tancem v MÚSS v Jirkově.

Miluše Lauková

## ROZPOČET

V roce 2014 bude Blatno hospodařit s přebytkovým rozpočtem s příjmy 13.275.909,- Kč a s výdaji 7.216.340,-. Rozdíl mezi příjmy a výdaji neznamená, že by v obecní pokladně zbývalo takové množství úspor, zmatek dělá náš kostel a překlenovací úvěr. Ve skutečnosti je plánovaný přebytek 810 tis. Kč

irh

## DŘEVO NA OTOP

Palivové dřevo v délkách 1-2 metry

Cena = výrobní náklady + cena dřeva + DPH 15%

Doprava: individuálně z odvozního místa (depote paliva) – po domluvě s těžařem

Palivo bude měřeno a prodáváno v prostorových metrech (prm):

Délka x výška x šířka vyskládané hraně

Množství paliva na nemovitost: cca 10 prm

Prm/Kč	Jehličnaté/SM,MD	Listnaté/Bř,BK,DB,Jř
Občané Blatna	350,-	400,-
Ostatní	700,-	800,-

Dodávky průmyslové: dle max.cenové nabídky dle max.cenové nabídky

Pokud tedy budou mít občané Blatna zájem v roce 2014 o více jak 10 prm, je možné dřevo dodat, bude ale účtováno v cenách 700,- a 800,- Kč, viz druhý řádek ceníku „Ostatní“.

Pro občany Blatna starší 70-ti let nabízíme 5 prm zdarma na jedno číslo popisné. Stačí se jen na úřadě přihlásit a vše, vč. dovozu a vykládky bude dohodnuto s lesním hospodářem.

Dále umožňujeme občanům Blatna sběr dřeva ponechaného v lesních porostech po provedení prořezávek či probírek /tedy bez kácení/, a to za jednotnou cenu 50 Kč za 1 prm. Prostor bude vždy přesně určen a vymezen.

irh

## CO NOVÉHO PŘINESL OBČANSKÝ ZÁKONÍK VLASTNÍKŮM NEMOVITOSTÍ

Od ledna letošního roku nabyl účinnosti nový občanský zákoník (dále jen NOZ). Jedná se o největší změnu v občanském právu za posledních 60 let. Každého vlastníka nemovitosti by mělo v první řadě zajímat, že NOZ sjednotil vlastnictví pozemku a stavby na něm stojící. Zjednodušeně řečeno, stavba nad povrchem, ale i pod povrchem je pouhou součástí pozemku.

Smyslem NOZ je sjednotit vlastnictví pozemku a stavby v rukou jednoho vlastníka. Samozřejmě, že v současné době tomu mnohdy tak není, což nezakládá žádný důvod k panice. V NOZ jsou tzv. přechodná ustanovení, která řeší stávající nesoulad vlastníka pozemku a stavby spojené se zemí pevným základem tak, že stavba se automaticky příchodem NOZ součástí pozemku nestává a vlastnictví je i nadále odděleno. Dále NOZ klade velký důraz na skutečnosti, které jsou zapsány v tzv. veřejných seznamech, což je mimo jiné i katastr nemovitostí.

Od nového roku platí, že údaje zapsané ve veřejném seznamu se považují za správné, pokud není prokázán opak. Každý vlastní nemovitosti, by měl jednou začas nahlédnout do katastru nemovitostí, zda zapsané údaje odpovídají skutečnosti. Od ledna 2014 katastrální úřad informuje vlastníka nemovitost o provedení vkladu do katastru nemovitostí a majitel nemovitosti má měsíční lhůtu na uplatnění tzv. spornosti, pokud se změnou v katastru nesouhlasí. Následně se musí ve lhůtě dvou měsíců obrátit na soud. Tato situace může nastat např. při podvodném zápisu do katastru nemovitostí, kdy dojde k padělení kupní smlouvy, návrhu na vklad a plné moci.

V minulosti totiž katastrální úřady vyrozumívaly pouze účastníky řízení a tak mohlo dojít k situaci, že byl vyrozuměn zmocněnec, ale vlastníka nemovitosti o samotném řízení vůbec nevěděl. Dnes je tedy velmi důležité, aby Vaše osobní údaje, zejména doručovací adresa v katastru nemovitostí byly aktuální. Dokonce je možné si zřídit zvláštní službu, kdy za poplatek budete katastrálním úřadem informováni prostřednictvím SMS o všech změnách ve vašich právech.

V NOZ je velmi posílena důvěra v zápis ve všech veřejných seznamech, tedy v i katastru nemovitostí a doslova platí: co je psáno, to je dáno. Pokud je osoba evidována jako vlastníka nemovitosti, má přednost před tím, kdo v evidenci není. V praxi by mohlo dojít k situaci, že nový vlastníka získá nemovitost v dobré víře od osoby, která docílila zápisu do katastru podvodným způsobem. V tomto případě, by původní majitel přišel o své vlastnické právo k nemovitosti.

Raději tedy občas nahlédněte do katastru nemovitostí, aby Vás nepotkalo něco podobného.

Zbyněk Dvořák

## NÁVŠTĚVA KOMINÍKA

Jako každý rok, tak i letos nabízíme možnost společného objednání kominických služeb.

Máte-li zájem, přihlaste se na obecním úřadě, nebo napište sms na 603563675, uveďte jméno, adresu a telefonní číslo, na které je možné sdělit přesný termín návštěvy.

Ceny jsou stejné jako v loňském roce, tedy 360,- Kč za revizi vč. vyčištění komína. Přihlaste se, prosím, do konce června, návštěvy kominíka by měly proběhnout v červenci, srpnu a září.

irh

## POZVÁNKA NA VENKOVSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY



Sdružení Západní Krušnohoří

V loňském roce nás potopilo počasí.... Pršelo tak intenzivně, že namísto 26 nasmlouvaných trhů jich do Blatna dorazilo jen šest. Ti měli zato výhodu, že

prodali návštěvníkům trhů téměř veškeré své zboží. Budeme mít letos více štěstí?

V pořadí třetí farmářské trhy proběhnou letos v Blatně v sobotu, 10. května, od 9. do 12. hodin, a to opět ve spolupráci s MAS Sdružení Západní Krušnohoří, v parku u obecního úřadu.

Těšit se můžete na čerstvé potraviny, zeleninu, mléčné výrobky, maso, pečivo, ale ani sazenice a jiné drobné zboží. Své výrobky budou nabízet i některá občanská sdružení, ať už místní Blatenská Beseda, tak i PROHANDICAP, jejichž zboží vyrábí lidé s postižením a výtěžek z prodeje je určen na podporu tohoto sdružení.

Součástí je i doprovodný program pro děti a soutěž v kotlíkaření. Družstva z různých obcí budou soutěžit ve vaření nějaké pochutiny v kotlíku a porota složená z návštěvníků vybere výherce. Ochutnat budou moci samozřejmě všichni zájemci z řad návštěvníků.

Určitě tedy trhy navštívte všichni, kdo máte rádi čerstvé potraviny a podporujete místní výrobce a drobné prodejce.

Zároveň platí, že na trhu můžete prodat i vlastní výpěstky, přebytek sazeniček apod., stačí se jen přihlásit co nejdříve na číslo 603563675.

A ještě jedna přidaná hodnota trhů: každý jejich návštěvník si může za symbolickou částku 10,- Kč zakoupit los, čímž podpoří některý z charitativních projektů, kterým MAS pomáhá a na závěr trhů proběhne losování o věcné ceny. V loňském roce byla hlavní cenou ovečka, tak uvidíme, jaké zajímavé ceny se sejdou letos.



irh

## Upozornění na splatnost poplatků za rok 2014

### POPlatek ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU: DO 30.4.2014

- ❖ poplatek platí každá fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt
- ❖ poplatek platí každá fyzická osoba, která vlastní stavbu určenou k rekreaci
- ❖ sazba poplatku činí 500,-Kč za osobu na rok, nebo za stavbu určenou k rekreaci  
➤ dle OZV č. 2/2012

### POPlatek ZE PSŮ: DO 30.6.2014

- ❖ rodinný dům – 100,-Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 150,-Kč
- ❖ bytový dům – 300,-Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 450,-Kč  
➤ dle OZV č.3/2009

**Poplatky** lze uhradit v kanceláři obce Blatno v úředních hodinách, nebo poukázat na účet obce: 109600739/0300, variabilní symbol je třeba zjistit na obce Blatno číslo tel. 474 625 839.

Po uhrazení poplatku za psa si vyzvedněte v kanceláři obce Blatno známku na rok 2014.

## VELKÝ SVÁTEK V HRÁDEČNÉ

K události došlo v adventním čase loňského roku, ale až nyní je příležitost se o ní zmínit ve zpravodaji. Pozvali jsme o adventní neděli pěvecký sbor Happy Smile z Chomutova, aby svým repertoárem vánočních písní pomohl navodit tu správnou atmosféru a kaplička tak mohla být náležitě oficiálně zprovozněna.

Velké poděkování za pomoc se znovuobnovením kaple patří kromě oficiálnímu poskytovateli dotace, kterým je Ministerstvo pro místní rozvoj třem pánům. Panu Zdeňku Tollarovi, který pomohl při opravách kaple samotné, zkrášlit její okolí, s infotabulí a podlahou, dále výtvarníkovi, panu Milanu Rampachovi, který obci daroval triptych, zdobící interiér kaple a panu Ludku Čekavému, který zafinancoval novou podlahu.

U příležitosti povídání o zvířatech a lidech P. Rabase s Květou Fialovou při akci pro seniory navštívila naši kapličku i tato známá a oblíbená herečka.

*irh*



## VENKOVSKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V BLATNĚ

• BUDEME DĚLAT VŠECHNO, CO SE O  
PRÁZDNINÁCH NA VENKOVĚ DĚLAT MŮŽE...  
.....zkrátka si spolu užijeme krásný týden.  
Přidejte se k nám!

• **TERMÍNY: 21.-25.7. a 18.-22.8.**

Týdenní cyklus, v půl osmé dítě ve věku 5-14 odevzdáte v Blatně před Horalkou a odpoledne si jej vyzvednete tamtéž v 16 hodin (plus mínus...o prázdninách běží čas jinak). Bude pro ně připraven pestrý program, přednostně v přírodě, při ošklivém počasí v Horalce nebo jinde „pod střechou“. Cena 1.200 Kč za dítě/5 dní, oběd a celodenní pití v ceně.

V případě vašeho zájmu nebo pro bližší info, prosím, volejte nebo pište na Iveta Rabasová Houfová, 603563675, [iveta.houfova@seznam.cz](mailto:iveta.houfova@seznam.cz)

Pořádá občanské sdružení Blatenská Beseda za podpory Obce Blatno.

## POVĚST O VODNÍKOVĚ Z NOVODOMSKÉHO RYBNÍKU

Byly prázdniny a já jsem se s tatínkem vydala na kolo. Už se stmívalo a my jsme jeli okolo Novodomského rybníku. Najednou jsme slyšeli, jak něco žbluňklo do rybníku! Oba jsme se tak lekli, že jsme spadli z kola. Druhý den jsme se šli zeptat do hospody, protože tam vysedávají každý den štamgasti a tak jsme se jich tedy zeptali, jestli o tom něco málo neví. Oni že jo, a tak jsme se vyptávali a vyptávali. A víte, co jsme se dozvěděli? Že to co jsme slyšeli, byl vodník, doopravdy vodník! Nechtěli jsme tomu uvěřit a to nám ještě řekli, že sem do hospody U Štěpána chodí vodník každý pátek a hraje karty o šupiny ze zlatého kapra. Prý je moc hodný, nemá žádnou dušičku, nestahuje lidi pod hladinu. My jsme ho asi zastihli, když se právě vracel z hospody.

A proto až někdy zavítáte k Novodomským rybníkům u Blatna, dávejte si pozor, třeba ho také spatříte.

*Eliška Dvořáková, Blatno (5.B)*

## MASOPUSTNÍ KARNEVAL V BLATNĚ

Již tradičně se v době Masopustu konal v Blatně v kulturním domě Horalka také karneval pro děti, na který večer navazovaly vepřové hody s taneční zábavou.

Děti bavila „Živá huba“, duo umělců, které nenechalo děti ani chvíli vydechnout. Tančilo se, soutěžilo, zpívalo... dostaveníčko měli víly, čarodějnice, kovbojové, bílá paní, princezny, různá zvířátka, zkrátka pestrá společnost. Nějhezčí kostým měla Barunka Svobodová, nejkrásnější vodnice v Blatně.

*irh*



## BESEDA K PRVNÍ POMOCI

V únoru se uskutečnila pro Mladé hasiče beseda o „První pomoci“. Chtěli bychom touto cestou poděkovat panu Janu Kříčkoví, který svým výkladem poučil Mladé hasiče, jak v případě potřeby poskytnout člověku první pomoc.

Této akce se zúčastnili také kolegové z SDH Kalek. Děkujeme, Mladí hasiči Blatno.

*text a foto J. Kolář*



## PRIORITNÍ PROJEKTY LETOŠNÍHO ROKU

### KANALIZACE

Výstavba II. etapy kanalizace v obci Blatno v celkových nákladech cca 20 mil. Kč. Právě v těchto dnech jsme obdrželi rozhodnutí o přidělení dotace. Podrobnější informace, jako zahájení výstavby a další informace budou následovat. Současně s výstavbou kanalizace provede SČVaK na vlastní náklady také rekonstrukci místního vodovodu, aby nedocházelo ke dvojímu rozkopání místních komunikací.

### DĚTSKÁ HŘIŠTĚ

Na ministerstvu pro místní rozvoj se ucházíme o podporu projektu doplnění souboru dětských hřišť v obcích Blatno, Šerchov, Hrádečná a Bečov. Rozhodnutí by mělo být známé v průběhu května.

### KAPLIČKY

Na témže ministerstvu se rozhoduje o dotaci na dokončení opravy kapličky v Mezihoří, drobné opravy by měly proběhnout také na kapličkách v Bečově a v Hrádečné. Rozhodnutí bude známo v průběhu května.

### ČESKO-POLSKO-NĚMECKÉ SETKÁNÍ

Ve dnech 20 - 24. 8. 2014 bude naše obec hostit naše sousedy, s kterými jsme v minulých letech prohloubili vztahy. Díky několika pozváním z německého Weinbachu a z polského Debrzna jsme měli možnost tato místa opakovaně navštívit a seznámit se tak s místními lidmi, tradicemi a kulturou. Nyní jsme na řadě my, a tak jsme pozvali sousedy jak z Německa, tak z Polska a pokusíme se pro všechny připravit zajímavý program, který přispěje k prohloubení dobrých vztahů a umožní našim hostům alespoň trochu poznat naši obec, náš kraj a zemi. Součástí setkání by měly být společné výlety, hry a soutěže a kulturní program, jak pro účastníky ze zahraničí, tak samozřejmě i pro občany obce.

### HASIČSKÁ ZBROJNICE

Zbrojnice našich hasičů potřebuje opravu a nutná by byla také přístavba na uskladnění všeho potřebného nářadí a vybavení. Požádali jsme proto o dotaci cca 500 tis. na přístavbu a celkovou opravu a nyní čekáme, zda uspějeme. Vydržet je třeba ještě zhruba měsíc.

*irh*

**Kontakt a redakční tým:** Iveta Rabasová Houřová (irh) tel. 603 563 675, iveta.houřova@seznam.cz, texty a fotky, Jaroslav Zocher, tel. 723 162 654, zocher@centrum.cz, Mgr. Zbyněk Dvořák, tel. 606 121 013, dvorakzbynek1@seznam.cz příspěvatel  
**Grafické zpracování MAS Sdružení Západní Krušnohoří.**